



我的课间我做主,学生变身设计师玩转创意

# 60款课间游戏玩成“校园博览会”

近日,常州大学附属小学的绿茵场在春风轻拂中化身创意游乐场。60个经过班级海选突围的课间游戏设计,如同跳动的音符铺满校园。孩子们手持自制宣传板,穿梭在由呼啦圈、彩带装扮的各个游戏展位之间,一场别开生面的“课间游戏博览会”正在上演。

在“身体POSE棋”展区,四年级学生正向参观者解说规则:“每个棋格对应不同肢体动作,既动脑又健身!”不远处,“四方形拔河”的参赛者们正以独特阵型角力,欢笑声与加油声此起彼伏。最引人注目的是“星球萝卜蹲”方阵,戴着萌

趣头饰的孩子们仿佛置身星际童话,在蹲起间绽放纯真笑颜。

活动现场,学生们不仅是游戏体验者,更是项目策划者、规则制定者和品牌推广者,自主能力在实践中悄然生长。

家长代表殷丽华举起手机记录下珍贵瞬间:“看着孩子们自信地讲解游戏设计思路,突然发现他们比我想象中更能干。”活动现场的家长观察团不仅用一个个“大拇指”为创意投票,更以专业视角捕捉教育契机——金融从业者爸爸建议引入项目管理思维,舞蹈教师妈妈指导如何编排健体动作,工程

师家长则分享安全防护妙招。

在随后的“家校智汇”研讨会上,来自不同行业的家长们分成6组开展激烈讨论,最终汇聚成6份实践锦囊。这些建议将与学校的教育理念深度融合,构建起课间活动的长效发展机制。

“教育不是独角戏,当家庭智慧与学校理念产生化学反应,就能催生真正的成长能量。”常州大学附属小学校长龚莉娜表示。随着“游戏设计师”培养计划、“健康银行”积分系统等新举措的落地,这份关于童年本真的教育答卷,正在书写更精彩的篇章。 李向 陆文杰

## 清明文化宣传月开启,倡议绿色追思

3月11日上午,“共赴一场春天的思念”2025年常州市清明文化宣传月活动在龙城古园(兰陵墓区)举行。

当天活动中,常州市殡葬协会会长张迎庆宣读了《文明祭扫绿色清明》倡议书,号召大家通过网络祭祀、鲜花祭扫、家庭追思、书写寄语、踏青遥寄等形式缅怀亲友、寄托哀思。常州市殡仪馆书记、馆长汤勇宣读了《2025年常州市第18届骨灰撒海活动公告》。据悉,自2005年常州市首次开展海葬活动以来,目前已有858位逝者选择以此种

方式长眠大海。今年的海葬活动计划于今年6月进行。

当天,传播殡葬生态文化、引导文明祭祀的线上平台——常州市96444殡葬公共服务平台启用。据悉,该平台集殡、葬、礼、服务、监管功能于一体,实现了殡葬服务“96444一号键入、一网通办”的目标,让群众的“身后事”变成“放心事”。

常州市民政局副局长施小平表示,近年来,常州殡葬管理体制机制更加完善,殡葬公共服务平台更加齐全,绿色文明发展理念更加深入人心。 常彬宣 陈云龙

## 大学生带小学生解锁环保多种打开方式

植树节来临之际,常州机电职业技术学院“常青藤”志愿服务队赴武进南都社区开展了“为‘绿’充值 共‘树’未来”环保主题活动。本次活动不仅激发了青少年爱绿护绿、保护生态环境的意识,也引导志愿者们用实际行动践行生态文明理念,为生态公益事业贡献青春力量。

志愿者通过PPT和短视频,深入浅出地讲解植树节的起源与重要意义,宣传科学垃圾分类、低碳节能等绿色环保理念,给孩子们上了一堂生动有趣的环保知识课,在他们心里种下了一颗绿色环保的种子。

志愿者还与小学生合作共“植”一抹绿。经过填土、放苗、浇水等一系列步骤,一盆盆绿意盎然的小绿植呈现在众人眼前。

在绿色草编制作环节,志愿者们展示了一件件精美的草编作品,



志愿者与小学生合作种植树 通讯员供图

绘声绘色地为孩子们讲述草编悠久的历史与独特编织技巧。孩子们纷纷动手尝试编织简单物件,沉浸式体验天然材料创造的奇妙魅力,切身感受低碳环保的生活理念。

在活动展示区,孩子们纷纷拿起画笔,制作绿色心愿卡,郑重写下“每天节约一滴水”“每周少用一个塑料袋”等环保承诺。

陈基伟 陆文杰

## 溇湖服务区改造升级,车辆限行

记者昨天从武进区获悉,3月12日至6月30日,因G4221沪武高速公路溇湖服务区和溇湖互通改造需要,施工期间采取限制车辆通行措施。经停溇湖服务区的车辆可在荣炳服务区、茅山服务区、淹城服务区、芙蓉服务区、武进太湖湾服务区等休憩;在溇湖收费站上下高速的车辆,可通过嘉泽收费站、武进收费站或武高新西收费站绕行。

据悉,溇湖服务区于2007年

底建成投用,占地约10万余平方米,主楼城堡层高62米,建筑面积10850平方米。目前溇湖服务区日均断面流量约7.2万辆,入区率12.6%。今年,江苏交通控股有限公司将对溇湖服务区进行外场区域优化和主楼服务提升的改造,同时武进区水利局对溇湖沿江高速高铁沿线的滩涂岛屿及岛屿间水生态进行修复,使之成为对外展示形象的窗口,带动旅游、娱乐、商业发展。 交轩 葛小林

## 丁堰街道:共建善治绘幸福

近日,“丁香赋能筑美好 共建善治绘幸福”丁堰街道加强社区建设和管理三年行动计划成效展示活动暨“丁香社工”成长培育强基年启动。

在社区品牌展示环节中,常丰社区、蓝山湖社区、港龙社区分别呈现了独具特色的治理成果。这些品牌不仅体现了社区的文化底蕴和创新精神,更展示了丁堰街道在社区建设与管理方面的成效。

在“丁香筑堰人”全域志愿服务共同体揭幕仪式环节,9名来

自各行各业的优秀志愿者队伍代表闪亮登场。他们将作为骨干力量,引领打造业务精通、一专多能的全覆盖型志愿队伍,为丁堰街道深化社区治理、推动服务创新注入强劲动力。

2025年“丁香社工”成长培育强基年计划将通过六大路径协同推进,实现凝心铸魂思想提振、持证社工比例提高、群众工作能力提升、社区治理活力提升、业务素质能力提升、为民服务效能提质等目标。

李佳蔚 陆文杰

## 种百草之萃,悟劳动之美

为培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质,加深对中华传统中医药文化的理解和认识,3月10日下午,常州市新北区孟河中学在劳动实践基地开展了“种百草之萃,悟劳动之美”中药种植活动。

活动现场,学生们在老师的带领下拿起工具,分工协作,种植各类中草药。挥锄挖窝、回填熟土、扶正药苗、培土浇水,每一个步骤都做得认真仔细。活动让学生们不仅学会了种植中草药,还了解了不少中草药的药性特征和生长习性。

张敏



学生们种植中草药 学校供图

## 遥观中心小学荣获国际生态学校项目绿旗荣誉

近日,国家生态环境部宣传教育中心公布,常州市武进区遥观中心小学入选2024年Eco-schools绿旗荣誉典型案例名单,被授予Eco-schools绿旗荣誉。

据了解,Eco-schools项目是由国际环境教育基金会(FEE)发起,全球学校自愿参与的校园生态环境管理和可持续发展教育项目。其目标是通过学习与环保实践相结合,提升青少年自主发现并解决校园及周边环境问题的能力。

自申报项目以来,在各有关部门的支持下,遥观中心小学确立了“在‘惜’望的田野上”的主题,按照国际生态学校FEE“七步法”国际标准实施课程,深度挖掘各学科中的生态教育元素,陆续开展了我给粮食作代言、一粮一谷知多少、追忆农耕寻访记、农耕劳作初体验、粮食里的你我他、惜粮法制大家谈等生态教育活动,把生态文明建设渗透到学校的方方面面。

学校还建成了“仓廩小筑”爱粮

惜粮主题科普馆,孩子们在这里能了解粮食生产和环保知识,从小树立粮食安全观;学校积极开展社会实践和社会实践活动,组织学生走进社区、公园等地,利用省、市、区各级平台宣传节粮知识和生态理念。

遥观中心小学校长吴亚娟表示,接下来,学校将继续协同各方力量,以更高的标准、更严的要求做好生态教育工作,构建和谐生态环境,讲好中国生态故事,为建设“美丽中国”贡献智慧和力量。

张敏

## 拍卖公告

受委托,定于2025年3月19日上午9时(延时除外)在“中拍平台”举行报废物资一批拍卖会(详情备索),预展时间:3月17日-18日(即日起接受咨询,集中看样时间为3月17日下午2时,其余时间预约看样)。竞买人经资格审查

通过后方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备索),截止时间为3月18日下午4时(以到账为准),电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司  
2025年3月12日